
Portamatite-bruco 
Care coccinelle, questo portamatite è un’idea molto carina per tenere in ordine la 

vostra scrivania e allo stesso tempo utilizzare in maniera originale i rotoli di carta 

igienica o carta casa finiti!! 

Per farlo avrete quindi bisogno di: 

 

 Rotoli di carta igienica o carta-casa finiti; 

 Una base di cartone-cartoncino (se è più grosso starà con più 

facilità in piedi); 

 Forbici; 

 Colori a tempera; 

 Pennelli; 

 Colla a caldo o super colla; 

 Tutto ciò che vi viene in mente per decorare! 

 



PROCEDIMENTO: 

1. Ritagliare a misura i rotoli (di modo da renderli alti tutti uguali) e la base; 

dipingerli dei colori che preferite! 

Noi per esempio abbiamo dipinto di verde il corpo del bruco e di verde chiaro la 

base per farla assomigliare a un prato! 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Dopo aver fatto asciugare bene, con la colla a caldo o la super colla, incollare i 

rotoli alla base e tra di loro! 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Decorate a piacere il vostro portamatite! Potete aggiungere una simpatica 

faccina, fiori, il vostro nome… insomma tutto quello che la vostra fantasia 

vi fa venire in mente!! 

 

ED ECCO IL NOSTRO PORTA MATITE FINITO!! E’ DAVVERO CARINO, ED 

ORA LA SCRIVANIA E’ IN ORDINE!! 

 



ATTENZIONE PERO’, CI SONO TANTISSIME VARIANTI IN CUI 

POTETE REALIZZARLO! 

Guardate qua! 

 

 

 

     

Buon volo!!! 


